
ATA DA 75ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 16 DE SETEMBRO DE 2024

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 7 DE OUTUBRO DE 2024.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 21 DE OUTUBRO DE 2024.

ATA da Septuagésima Quinta (75ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) Sessão Legislativa, da
Décima Oitava (18ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu
Paulista. Realizada aos dezesseis (16) dias do mês de setembro (9) do ano de dois mil e
vinte  e  quatro  (2024),  às  19h,  na sede da Câmara Municipal,  Palácio  Legislativo  Água
Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi presidida pelo
Vereador  PAULO  ROBERTO  PEREIRA e  Secretariada  pela  Vereadora GRACIANE DA
COSTA OLIVEIRA CRUZ,  que  efetuou  a  chamada  e  verificou  estarem  presentes  os
Vereadores:  CLEMENTE  DA SILVA LIMA JÚNIOR,  DANIEL  RODRIGUES  FAUSTINO,
DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO,  DERLY ANTONIO DA SILVA,  FÁBIO FERNANDO
SIQUEIRA DOS SANTOS, JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JÚNIOR, MARCELO GREGÓRIO,
RICARDO RIO MENEZES VILLARINO, RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE,
VANES  APARECIDA PEREIRA DA COSTA e  VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES.
Havendo  quórum  regimental  o  senhor  Presidente  declarou  aberta  a  Sessão  e  sob  a
proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos, o senhor Presidente
informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo transmitidos em tempo real à
internet. Em seguida, nos termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o
Vereador  RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO fez  a  leitura  de  um  texto  bíblico.  Na
sequência, em atendimento ao § 5º do art. 247 do Regimento Interno, o senhor Presidente
anunciou a realização do sorteio dos nomes dos senhores Vereadores, para utilização nas
votações  das  matérias  em  pauta  na  Sessão,  convidando  os  Vereadores  DANIEL
RODRIGUES  FAUSTINO  e  DERLY  ANTONIO  DA  SILVA  para  acompanharem  tal
procedimento junto à senhora Secretária. Terminado o sorteio, a ordem dos nomes ficou
assim constituída:  1º) DERLY ANTONIO DA SILVA, 2º) PAULO ROBERTO PEREIRA, 3º)
RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE, 4º) FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS
SANTOS, 5º) DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, 6º) VANES APARECIDA PEREIRA DA
COSTA, 7º) VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES, 8º) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO,
9º) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, 10º) CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR, 11º)
GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ, 12º) MARCELO GREGÓRIO e 13º) RICARDO
RIO MENEZES VILLARINO.  Em seguida,  foi  aprovada  por  unanimidade  a  Ata:  da  73ª
Sessão Ordinária realizada em 19/08/2024, afixada no quadro para conhecimento desde o
dia 02/09/2024.  Dando prosseguimento à Sessão, informando que as cópias das matérias
do  Expediente  foram  devidamente  disponibilizadas  aos  senhores  Vereadores,  em
atendimento ao art. 228 do Regimento Interno, o senhor Presidente deu início à apreciação
dos  papéis  do  Expediente,  como  segue:  I  -  MATÉRIAS  SEM  NECESSIDADE  DE
DELIBERAÇÃO NO EXPEDIENTE - 1) INDICAÇÕES - 1.1) De autoria do Vereador PAULO
ROBERTO  PEREIRA,  a  Indicação  Nº  156/24,  que  indica  ao  sr.  Prefeito  estudar  a
possibilidade de impedir o estacionamento horizontal de veículos em parte da Rua Santos
Dumont, entre a Av. Paraguaçu e Rua Irmã Gomes.  1.2) De autoria do Vereador  FABIO
FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS, as Indicações:  1.2.1) Nº 157/24, indica ao senhor
Prefeito Municipal a instalação de uma faixa elevada para travessia de pedestres na avenida
Manoel Antônio de Souza, na Barra Funda, defronte a EMEI Beija Flor;  1.2.2) Nº 158/24,
indica  ao  senhor  Prefeito  Municipal  a  criação  nas  escolas  municipais  de  centros  de
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desenvolvimentos  dos  esportes  olímpicos  e  paraolímpicos,  oportunizando  atividades  de
iniciação  esportiva;  1.2.3)  Nº  159/24,  indica  ao  senhor  Prefeito  Municipal  a  criação  do
movimento  que  pode  ser  denominado  ‘Caminhada  Azul’,  a  ser  realizada  no  segundo
domingo de novembro, em alusão à campanha preventiva do câncer de próstata; 1.2.4) Nº
160/24, indica ao senhor Prefeito Municipal a criação dentro do calendário municipal um dia
de Mobilização Municipal de prevenção à Violência contra Mulher;  1.2.5) Nº 161/24, indica
ao senhor Prefeito Municipal a manutenção e pintura do playground (parquinho) existente no
conjunto habitacional Dona Lina Leuzzi, entre as ruas Luxemburgo com Honduras. 1.3) De
autoria  do Vereador  JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR,  a  Indicação  Nº 162/24,  que
indica a construção de uma guarita na Murilo Macedo, próximo a caixa d’agua e estação de
TV.  1.4) De autoria  do Vereador  DERLY ANTONIO DA SILVA,  as Indicações:  1.4.1)  Nº
163/24, indica ao Sr. Prefeito Municipal a construção de um balanço de águas pluviais na
rua Elias Arsênio, no cruzamento com a rua João Benazzi, no Jardim das Oliveiras; 1.4.2) Nº
164/24, indica ao Sr. Prefeito Municipal a instalação de trocador de neném no CEM e no
novo Postão; 1.4.3) Nº 165/24, indica ao Sr. Prefeito Municipal a contratação um professor
para ministrar aulas de futebol menor no distrito da Roseta. Em seguida, passou-se para a
deliberação  da  pauta  do  Expediente,  como  segue:  II  -  MATÉRIAS  QUE  FORAM
DELIBERADAS NO EXPEDIENTE - 1) REQUERIMENTO deliberado individualmente - De
autoria  da  Vereadora  DELMIRA DE  MORAES  JERÔNIMO:  1.1)  REQUERIMENTO  Nº
249/24-SO,  que “Apresenta justificativa de falta à 74ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura,
realizada em 2 de Setembro de 2024, por doença em pessoa da família, como especifica”.
Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio
do processo de votação  nominal  e  quórum de  maioria  absoluta  para  sua aprovação,  o
Requerimento nº 249/24-SO foi APROVADO por onze (11) votos favoráveis. Registrada uma
(1)  abstenção  (da  Vereadora  autora).  Despacho:  Expedir  o  Ato  pertinente  ratificando  a
decisão do Plenário. De autoria da COMISSÃO ESPECIAL DE INQUÉRITO Nº 001/24: 1.2)
REQUERIMENTO  Nº  255/24,  que  “Requer  prorrogação  de  prazo  para  continuidade  e
conclusão  dos  trabalhos  da  CEI  nº  001/2024”.  Colocado  em discussão  e  não  havendo
oradores,  passou-se para a votação.  Por  intermédio do processo de votação nominal  e
quórum de 1/3 dos membros da Casa (art. 131 RI) para sua aprovação, o Requerimento nº
255/24-SO  foi  APROVADO  por  doze  (12)  votos.  Despacho:  Expedir  o  Ato  pertinente
ratificando a decisão do Plenário. 2) REQUERIMENTOS deliberados em bloco - De autoria
do  Vereador  FABIO  FERNANDO  SIQUEIRA DOS SANTOS:  2.1)  REQUERIMENTO  Nº
250/24, que “Requer informações sobre o esquema de transporte escolar para alunos que
estudam em escolas da cidade e residem na zona rural”.  De autoria do Vereador  JOSÉ
ROBERTO  BAPTISTA  JUNIOR:  2.2)  REQUERIMENTO  Nº  251/24,  que  “Requer
informações sobre as providências que foram tomadas quanto ao ataque de piranhas no
Grande Lago”; 2.3) REQUERIMENTO Nº 252/24, que “Requer informações sobre Plano de
Combate  a  incêndios  na  Região”;  2.4)  REQUERIMENTO  Nº  253/24,  que  “Requer
informações sobre vigias nos pontos turísticos da cidade”; 2.5) REQUERIMENTO Nº 254/24,
que “Requer informações sobre a contratação de psicólogos nas escolas (psicopedagogos)”.
De autoria do Vereador DERLY ANTONIO DA SILVA: 2.6) REQUERIMENTO Nº 256/24, que
“Requer ao Senhor Prefeito  Municipal informações sobre a instalação de um redutor de
velocidade na rua Osvaldo Cruz e na rua Antônio de Castro Vieira, nas proximidades do
Frigorífico Jhon Pig, na Vila Tancredo Neves”. Inicialmente, a senhora Secretária efetuou a
leitura  das ementas dos requerimentos  em pauta.  Em seguida,  os  requerimentos foram
colocados para discussão em bloco. Manifestado pelos Vereadores o desejo em fazer uso
da tribuna,  o senhor Presidente comunicou que cada orador teria  o tempo de cinco (5)
minutos para usar da palavra, sendo vedado os apartes. Na sequência, usaram da tribuna
os Vereadores:  1)  DERLY ANTONIO DA SILVA,  2)  FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS
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SANTOS, 3) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, 4) CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR,
5) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ e 6º) MARCELO GREGÓRIO. Registre-se que
os  Vereadores  Paulo  Roberto  Pereira,  Rodrigo  Almeida  Domiciano  de  Andrade,  Vilma
Lucilene Bertho Álvares,  Daniel  Rodrigues Faustino  e  Ricardo Rio  Menezes Villarino  se
inscreveram para  usar  da  tribuna,  porém,  dispensaram o  uso  da  palavra.  Encerrada  a
discussão,  passou-se  para  a  votação  em  bloco  dos  requerimentos.  Por  intermédio  do
processo de votação  simbólica  e  quórum de maioria  simples  para  aprovação,  todos os
requerimentos foram APROVADOS por  doze (12)  votos.  Em seguida,  passou-se para  a
Palavra Franca aos senhores Vereadores em tema livre. Manifestado pelos Vereadores o
desejo de fazer uso da tribuna, o senhor Presidente comunicou que,  efetuada a divisão
igualitária, cada orador teria o tempo de 6 minutos e 55 segundos para usar da palavra. Na
sequência, usaram da tribuna os Vereadores:  1º) DERLY ANTONIO DA SILVA, 2º) FÁBIO
FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS, 3º) DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, 4º) VANES
APARECIDA PEREIRA DA COSTA, 5º) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO, 6º) CLEMENTE
DA SILVA LIMA JUNIOR, 7º)  GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ e 8º)  MARCELO
GREGÓRIO.  Registre-se  que  os  Vereadores  Paulo  Roberto  Pereira,  Rodrigo  Almeida
Domiciano  de  Andrade,  Vilma  Lucilene  Bertho  Álvares,  José  Roberto  Baptista  Junior  e
Ricardo Rio Menezes Villarino se inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o
uso da palavra.  Esgotado o tempo destinado ao uso da Palavra Franca em Tema Livre, o
senhor Presidente, Vereador Paulo Roberto Pereira, suspendeu a Sessão para o intervalo
regimental.  Decorrido o tempo do intervalo, deu-se início à parte da Ordem do Dia, sendo
efetuada  nova  verificação  de  presença  pela  senhora  Secretária,  para  constatação  do
quórum necessário à continuidade da Sessão. Prosseguindo, passou-se para a apreciação
da  pauta  organizada  da  Ordem do Dia,  a  qual,  conforme Ofício  nº  0185-2024  -  C,  de
13/09/2024, estava formada pelas seguintes matérias: I – Matérias em discussão e votação
únicas: 1) PROJETO DE LEI Nº 022/24, de autoria do sr. Prefeito Municipal; 2) PROJETO
DE LEI Nº 023/24, de autoria do sr. Prefeito Municipal; 3) PROJETO DE LEI Nº 024/24, de
autoria do Vereador Ricardo Rio; 4) PROJETO DE LEI Nº 025/24, de autoria do sr. Prefeito
Municipal;  5)  PROJETO DE LEI Nº 028/24,  de autoria  da Vereadora Vilma Bertho;  e 6)
PROJETO DE LEI Nº 029/24, de autoria do sr. Prefeito Municipal. Na sequência, o senhor
Presidente,  Vereador  Paulo  Roberto  Pereira,  comunicou  ao  Plenário  que  todos  os
Vereadores receberam as cópias digitais dos Projetos antecipadamente, sendo dispensável
a leitura das matérias. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, como segue:
1) PROJETO DE LEI Nº 022/24, de autoria do sr. Prefeito Municipal, que “Autoriza o Poder
Executivo a alienar,  mediante doação com encargo, ao Estado de São Paulo, imóvel de
propriedade do Município destinado à Penitenciária de Paraguaçu Paulista da Secretaria
Estadual da Administração Penitenciária”. Colocado em discussão e não havendo oradores,
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de
maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 022/24 foi APROVADO por doze
(12) votos. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao senhor Prefeito Municipal para os
devidos fins.  2)  PROJETO DE LEI  Nº 023/24,  de autoria  do sr.  Prefeito  Municipal,  que
“Autoriza o Poder Executivo a alienar, mediante doação com encargo, ao Departamento de
Estradas  e  Rodagem  do  Estado  de  São  Paulo  -  DER-SP,  áreas  de  propriedade  do
Município,  destinadas  à  execução  de  obras  de  Ampliação  e  Melhorias  -  Dispositivo  -
Rodovia SP-284”.  Colocado em discussão,  usou da tribuna o Vereador:  2.1)  MARCELO
GREGÓRIO,  aparteado  pelos  Vereadores  Clemente  da  Silva  Lima  Junior,  Ricardo  Rio
Menezes Villarino e José Roberto Baptista Junior. Encerrada a discussão, passou-se para a
votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para
sua aprovação, o Projeto de Lei nº 023/24 foi APROVADO por doze (12) votos. Despacho:
Expedir  e  encaminhar  Autógrafo  ao  senhor  Prefeito  Municipal  para  os  devidos  fins.  3)
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PROJETO DE LEI Nº 024/24, de autoria do Vereador Ricardo Rio Menezes Villarino, que
“Reconhece como de relevante interesse social o serviço dos profissionais em transporte de
passageiro em moto, denominado mototaxista, e de entrega de mercadorias, denominado
motofrete e motoboy,  no Município de Paraguaçu Paulista/SP”.  Colocado em discussão,
usou  da  tribuna  o  Vereador:  3.1)  RICARDO  RIO  MENEZES  VILLARINO.  Encerrada  a
discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e
quórum de maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 024/24 foi APROVADO
por  doze  (12)  votos.  Despacho:  Expedir  e  encaminhar  Autógrafo  ao  senhor  Prefeito
Municipal para os devidos fins.  4) PROJETO DE LEI Nº 025/24, de autoria do sr. Prefeito
Municipal, que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito suplementar no valor de
R$ 39.145,89 (trinta e nove mil cento e quarenta e cinco reais e oitenta e nove centavos), ao
Orçamento Programa 2024,  destinado à Câmara Municipal  de Paraguaçu Paulista,  para
atendimento da Atividade 2001 e pagamento das despesas que especifica”, com a Emenda
Modificativa nº 006/24 apresentada pelo autor do projeto. Colocados em discussão e não
havendo  oradores,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação
nominal  e quórum de maioria  absoluta para aprovação,  o Projeto de Lei  nº  025/24 e a
Emenda  Modificativa  nº  006/24  foram  APROVADOS  por  doze  (12)  votos.  Despacho:
Encaminhar o Projeto e a Emenda à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para
elaboração da Redação Final.  5) PROJETO DE LEI Nº 028/24,  de autoria da Vereadora
Vilma  Lucilene  Bertho  Álvares,  que  “Torna  obrigatória  a  publicação,  no  Portal  da
Transparência Municipal das horas extras dos servidores públicos municipais”. Colocado em
discussão,  usou  da  tribuna  a  Vereadora:  5.1)  VILMA LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES.
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação
simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 028/24 foi
APROVADO por doze (12) votos.  Despacho:  Expedir  e encaminhar Autógrafo ao senhor
Prefeito Municipal para os devidos fins.  6) PROJETO DE LEI Nº 029/24, de autoria do sr.
Prefeito  Municipal,  que  “Autoriza  o  Poder  Executivo  a  adquirir,  mediante  doação  com
encargo, da Associação Protetora da Criança e do Adolescente Creche Dona Maria Pereira
Briso, bem imóvel localizado na Rua Santos Dumont, nºs 1.436 e 1.400, CEP 19703-022,
Vila Affine,  neste Município,  e bens móveis  que especifica,  para fins de manutenção da
Creche  Dona  Maria  Pereira  Briso”.  Colocado  em  discussão  e  não  havendo  oradores,
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de
maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 029/24 foi APROVADO por doze
(12) votos. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao senhor Prefeito Municipal para os
devidos fins. Encerrada a apreciação da pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de
Explicação Pessoal, de que trata o art. 174 do Regimento Interno. Manifestado o desejo de
fazer uso da palavra, o senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão igualitária, os
oradores  teriam o tempo de 3  minutos  e  45 segundos cada um para  usar  da  palavra.
Usaram da tribuna as Vereadoras: 1º) DERLY ANTONIO DA SILVA, 2º) FÁBIO FERNANDO
SIQUEIRA DOS SANTOS e 3º) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ. Registre-se que o
Vereador Rodrigo Almeida Domiciano de Andrade solicitou autorização à Presidência e se
ausentou do Plenário antes do término da Sessão. Registre-se, também, que os Vereadores
Paulo Roberto Pereira, Vanes Aparecida Pereira da Costa, Vilma Lucilene Bertho Álvares,
José Roberto Baptista Junior e Clemente da Silva Lima Junior se inscreveram para usar da
tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. Finalizando o senhor Presidente da Câmara
Municipal, Vereador Paulo Roberto Pereira, agradeceu a presença de todos, em especial a
Deus, e deu por encerrada a Sessão às 22h35min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai
assinada pelo Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos do que dispõe o
§ 1º,  do art.  2º,  da Resolução nº 80,  de 06/07/2010, alterada pela Resolução nº 92, de
07/06/2016, “os arquivos digitais gerados pelo sistema serão armazenados individualmente
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por Sessão Plenária em mídias ópticas, ou outro meio de armazenamento que venha a
substituir  essa  tecnologia,  devidamente  identificadas,  numeradas  e  arquivadas  junto  ao
Departamento Legislativo,  sendo consideradas patrimônio público e parte integrante das
Atas das respectivas Sessões”. Mídia nº 023/24 (DVD).

    
 
PAULO ROBERTO PEREIRA                                         DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO
        Presidente da Câmara       Vice-Presidente

GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ                    CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR
                       1ª Secretária                                                                             2º Secretário

REGISTRADA em livro próprio na data supra e  PUBLICADA por Edital afixado em local
público do costume.

THIAGO RAMOS FRANCISCHETTI
Chefe de Gabinete
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